

# ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárti Várpalota városi Pártbizottsága és a városi tanács lapja

VIII. évfolyam — 17. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1958. április 26.

## Elfogadjuk a versenyfelhívást

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt Cser-bánya III-as front dolgozói a Ferenc-bánya KISZ-frontjának versenyfelhívását a következő pontok szerint elfogadjuk:

1. Vállaljuk, hogy a frontfejlesztésben elért 9 csille/fő átlag teljesítményt 2 csillével növeljük.
2. Mindent elkövetünk annak érdekében, hogy a fronton a munkafegyelem megszilárduljon. Az igazolatlanul távolmaradókat a fronti kollektívából kiközösítjük.
3. A balesetek megszüntetésének érdekében az eddig és ezután a frontra bekerülő új dolgozókat oktatjuk. Minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy 3 napon túl gyógyuló baleset ne történjen.
4. A mi frontunk alsópadi front, igen sok benne az öregvágat, ami meddővel van tele. Ennek ellenére nagy gondot fordítunk arra, hogy a szén minőségét javítsuk. A fronton megtört 1.8 százalékos meddőtartalmat 1 százalékra csökkentjük.
5. A 480 perc munkaidőt teljesen kihasználjuk a termelés érdekében.
6. Nálunk a fronton dolgozók 80 százaléka szakszervezeti tag. Nevelő és felvilágosító munkával rövid időn belül a szakszervezeti tagok létszámát további 10 százalékkal kívánjuk emelni.

Tari István  
III-as szak pártbizalmi.

Szili Ferenc  
I-es szak szakszerv. biz.

Kapui Lajos  
II-es szak KISZ bizalmi

Mejlinger József  
III-as szak frontmester

Németh József  
I-es szak brigád tag.

## Az anódkezelők munkaversenyéről

Az Inotai Alumíniumkohó Közép-Európa egyik legnagyobb és legjobb eredményeket elérő, felsőtűskés rendszerű alumínium félkészárut előállító üzeme. Az alumínium előállítása igen erősen energia és importanyagigényes művelet. Ezért a technológia egyik főfeladata arra irányul, hogy minél kevesebb energiával és drága importanyaggal, minél több fémét állítsunk elő. Ezt a célt szolgálják a kohók területén a nagy lelkesedéssel beindított és folyamatosan tartó munkaversenyek is.

Az anódkezelők célul tűzték ki maguk elé a Szovjetunióból és a Német Demokratikus Köztársaságból importált anódmassza fajlagos csökkentését. Ha a céljukat következetes munkával elérik, a népgazdaságot sok devizakiadástól mentik meg.

A verseny értékelésénél azonban még szervezésbeli hiányosságok vannak, melyeknek kiküszöbölése a közeljövő feladata. Ilyen pl. a lemerített és jelentett anyag súlya között előadódó különbség. Ennek oka az, hogy a most felhasználás alatt levő anyagok az ellenforra-

dalom ideje alatt érkeztek. Kira-kásuk és tárolásuk sajnos nem szakszerűen történt. Ebből adódik a kiértékelés folyamán eltérés az elvi és gyakorlati fogyasztás között. A továbbiakban mindezt meg fogunk tenni, hogy ezt az átmeneti nehézséget megnyugtatóan kiküszöböljük.

Az energiatakarékosság érdekében nagyon jelentős lépés az áramvezető csatlakozások kifogástalan karbantartása és kezelése, ugyanis nagy ellenállás esetén nagyobb feszültség válik szükségessé, amely a ráfordított energia nagyságát növeli. A munkaversenyvállalás egyik pontja azt is kimondja, hogy az anódikus kontaktusok kezelésével az energia szükségletet csökkentik.

A fenti feladatok vállalása mellett a dolgozók magukévá tették még azt a kezdeményezést, hogy a munkagépeket és berendezéseket szocialista megőrzésre veszik át, az új dolgozókat megtanítják azok gondos és szakszerű kezelésére.

Most néhány nappal ezelőtt vállalatunk minden dolgozója 18 napi összegnek megfelelő nyereségre-szesedést kapott, csak megerősö-

## 19 vagon pétisó terven felül

Az első negyedéves terv sikeres teljesítése után a Péti Nitrogénművek dolgozói fokozott ütemben láttak hozzá a második negyedéves tervfeladatok megoldásához. Munkájukat, lelkesedésüket a napi termelési eredmények mutatják meg, április 22-ig a havi program szerint már 19 vagonnal több pétisót gyártottak. Az első negyedévi eredménnyel együtt ezidáig tehát 135 vagonnal gyarapodott a többtermelésük.

## Csökcent az önköltség

Elkészítették a Péti Nitrogénműveknél az első negyedévi mérleget. Ez a mérleg a gyár kollektívájának jó, gazdaságos munkájáról tanuskodik, ugyanis a tervezetthez viszonyítva 4 százalékos önköltségsökkenést értek el. Ha az áprilisi eredményeket tovább növelik a második negyedév során, akkor nem kétséges, hogy ezt a 4 százalékos túlhalad ják.

## Éljen a világ munkásainak testvéri szolidaritása!

Az üzemek egymással versengenek, hogy termelési eredményeikkel és ünnepi külsőségeikkel elhódítsák egymástól a május 1-i felvonulás első helyezését. Április 30-án este a futballpályán a KISZ tart nagyszabású táborítást. Az ünnepélyre a KISZ egyenruhában külön vonul fel, a honvédség és a munkásörög tagjai a tömegben elvegyülve érkeznek az ünnepi gyűlés színhelyére. A nők a nőtanács

vezetésével hagyományos babos kendőben vonulnak fel. A pártbizottság tagjai az üzemekhez csatlakoznak, ahol köszöntik az üzemek dolgozóit, a munkásság nagy ünnepe alkalmával és veitük együtt érkeznek a gyűlés színhelyére.

A munkásság e nagy seregszemléjének ünnepén Baski Sándor elvtárs, az MSZMP Városi Bizottságának titkára mond ünnepi beszédet.

## Péten

Kidolgozták május elseje ünnepi programját Pétfürdőn. Április 30-án este fátylas felvonulás. Május 1-én reggel 6 órakor zenés ébresztő (zene kocsi), 8 órakor gyülekező a sportpályán, 8.30 órakor megindul a felvonulás a lakótelepen körbe, a szabadteri színpadhoz, ahol az ünnepi műsort, programot rendezik. Délután 2 órakor a Budafoki NB. II-es labdarúgó csapat és a PMTE mérkőzésre kerül sor, de mérkőznek a soványak és kövérek is. Délután ezzel egyidőben a Péti Kőolajipari Vállalat kultúrotthonában másoros táncdélután lesz, ezenkívül tekemérkőzés. A József Atilla kultúrotthonban 4 és 6 órai kezdettel filmvetítés: „Te és anyji más bajtársad” címmel. A Német Demokratikus Köztársaságban készült film a hitleri fasizmust mutatja be. Május 1-re az üzemek között dekorációs versenyt indítanak és a négy első helyezett között sörjuttalmat osztanak szét.

## Inotán

Reggel zenés ébresztő, hangos híradón a dolgozók köszöntése, 8 órakor kerékpárverseny, fél 10 órakor a várpalotaiakkal együtt felvonulás, délután 1 órakor KISZ Ifjú Garda tagjai, valamint a várpalotai honvédség labdarúgó mérkőzése, 14.30 óra-

kor a helyi ifi-csapat, 16 órakor a várpalotai II. csapat szerepel az Inotai Vasas I csapatával.

Este fél 8 órai kezdettel kultúr-műsor a Magyar Ezüst Kultúrotthonban, utána tánc

## Az ifjúság erdeje

A vasárnapi borongós reggel nem valami biztos. A meteorológia ezút-

ban. Leérkezünk az ifjúság Házához. Alig voltunk néhányan. A piacfé-

dulók egymás után har-sanak fel a KISZ-isták sorából. — Az úttörő oly vidám... — hangzott rá a cérnavékony válasz és egyre messzebb maradt mögöttünk az öreg Vár. A szürke tornyok, mintha búcsút intenének e vidám seregnak, mely harcba indult a természet meghódítására.

Alig ért ki a sereg az agyagödrökhöz, mikor megérkezett a gépkocsi a szerszámokkal, a lovaskocsis meg a csemetékkel. Ilyen rohamot talán Thury György várkapitány sem látott, mint amelyet ezek az ifjak intettek a domboldal ellen. A dombperemre kitűzték a zászlókat. Bontották a csákányok a domboldalt, ásók szélesítették a gödröket és a szorgalmas leánykezek nagy szakértelemmel ültették az apró fenyőpa-

ibolyázás láza, de ezeket a feddő szó vagy visszarányított a közös munkára vagy kiközösített.

Egy pöttömnyi emberke állt meg előttünk keseregve, hogy az ő ásjója „életlen.” Csákányt keresett és talált is hamarosan, mert nem akart télenkedni. Észre sem vettük az idő múlását. Steinhauer Jancsi jött újságolni az édesapjának, hogy ő már vagy 40 csemetét elültetett. Az apja biztató szavai már nem is hallotta, futott vissza a munkájához.

Mire a déli harangszó idehallatszott, a domboldal megtelt fenyővel. Ha a sorok nem is a legeggyene-szebbek, de mégiscsak erdő települt a csupasz domboldalra. És, hogy valamennyi megered, arra esküül teszek, mert a fiatalok olyan szívesen és



tal nem tévedett. Ahogy jelezte, időnként éles szél söpört végig a városban. Hiába helyeztem kilátásba egy kiadós esőt, egy alapos náthát, a gyerekekre minden hatástalan maradt. — Hadd menjek el édesapja — könyörgött félrebillent fejjel a nagyobik.

— En meg már tegnap föliratkoztam az iskolában — mondja valamivel határozottabban a kisebbik.

— Neem jázunk meg — hangzott a kórus. Még hat óra sem volt, amikor már megkezdődött az alkü. Egyszer jobban érzem, hogy csatát vesztek. Beleegyezni sem kellett, a mosolygásból mindent megértettek.

— Mit akartok, hiszen szerszámotok sincs — mondtam lelkicsínylően. Folyt az alkudozás, meg az öltözködés. Erzsike korábban indult. Ők 7 órára gyülekeztek az iskolá-

ren egy kis medvet szív-tunk magunkba, hogy a csemeték megeredjenek. Lassan azért csak össze-verődünk. Mire az iskolások megérkeztek, szép kis sereg állt együtt.

A gépkocsi szerszámokért ment a honvédséghez. A piacról hazalérő szülők melegengető, simogató tekintettel nézték a csákányos, ásós apró gyerekhadot. Nagy nap van Várpalotán. A jásítási program keretében fenyőt ültetünk valahol a város-szélen.

— Erdőt telepítünk — szölt ki a sorból, meg a bujkáló nap mellett a lánátnyel árnyékából egy III. osztályos dala.

Néhány KISZ-es piros és nemzetiszínű zászlókkal a menet élére állt. Kigyőzva, nőtáza indult meg a menet a Várölgyművel. A Tanácsháza előtt a pályariskolások is csatlakoztak. Lénés ugyan senki sem tartott, de az in-



lántákat. A tanító nérik meg bácsik oig győztek felelni az ezernyi kérdés-re. Akadtak persze, akiket magával ragadt ez

olyan gonddal dolgoztak, mintha holnap már lehetne veredhetnének a fenyőfák árnyékába.

— almi —

## 4232 tonna szén terven felül

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt április 23-ig bezárólag 103.9 százalékra áll havi terve teljesítésében. Annak ellenére, hogy a Külfeljést leállították, 4.232.9 tonna többlettel rendelkeznek. A mélyművelési bányák közül Cser és S. II-akna nem teljesítette havi tervét. Herend mindössze 2 tized százalékkal maradt le. A bányák közül az első helyen Ferenc-bánya áll, 23-ig bezárólag napi tervét 141.1, havi tervét

126.8 százalékra teljesítette. Második helyezett az Ernő-bánya 118.3, illetve 118.7 százalékkal. Harmadik helyen a Beszáló-akna áll, ahol a napi tervet 123.2, a havi tervet pedig 101.9 százalékra teljesítik. Ezután következik Herend-bánya 105, illetve 99.8, S. II-akna 113, illetve 94.6 százalékkal, utolsó helyen Cser-bánya áll, ahol a napi tervet 86.6, a havi tervet pedig 86.1 százalékra teljesítették.

## A III. brigád vezet

Az első negyedévi brigádeértékelés során az inotai kohócsarnokban a III-as számú brigád tört az élre, második helyen az V., a harmadik helyen pedig a VI. brigád szerepel. Itt meg kell jegyezni, hogy a csarnok egésze nem teljesítette első negyedéves tervét, mintegy 100 tonna szén lemaradás mutatkozik, ami a

kádák bekapcsolásával, valamint az áramerősség felvétele folytán jelentkező üzemzavaros kádák termelési-éséséből adódott.

A kohászok azt ígéri, hogy ezt a lemaradást a második negyedév során behozzák, s a harmadik negyedévben már terven felüli fémük is lesz.